

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. január 2. 6 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 2-án, hétfőn este 21 órakor:

Hideg idő

Az Azori anticiklon északi-északkelet felé terjeszkedik és a Kárpát-medencébe északi-északkeleti széllel hidegebb levegőt szállít. Hazánkban hétfőn a hőmérséklet a nyugati országrészen 2-5 fokig emelkedett, a keleti országrészen azonban a ködös idő miatt nap közben sem emelkedett a fagypont fölé. B

Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhős, hideg idő, néhány helyen kisebb havasodás, havazás. Többfelé köd. Mérsékelt, időnkint élénkebb északi-északkeleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 1 - mínusz 4 fok között, legmagasabbnappali hőmérséklet kedden 0 - plusz 3 fok között.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 390 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden 0 - mínusz 4 C fok között. /MTI/

v é g e

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500
A szerkesztésért és a kiadásért a vezetőigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. január 3. 6 óra -- perc

Több mint száz mezőgazdasági szakkönyv jelenik meg 1956-ban

1956. január 3.
A Mezőgazdasági Könyvkiadó a tervek szerint, az idén száz-nál több mezőgazdasági szakkönyvet kíván kiadni. Ezek legnagyobb része nemcsak a szakembereknek, de a gyakorlati termelőknek is értékes utmutatásokat ad mindennapi munkájukhoz. A kiadásra kerülő szakkönyvek felölelik a mezőgazdasági termelés ugyszólván minden ágazatát.

A növénytermeléssel foglalkozó magyar szakkönyvek közül megjelenik Grábner Emilnek, az elhunyt nagyhirű tudósnek "Szántóföldi növénytermesztés" című posthumus munkája, amelyet a mezőgazdaság több kiváló szakembere egészített ki. A mezőgazdaság gyakorlati dolgozói számára készül a Földművelésügyi Minisztérium dolgozóinak összeállításában "A kalászosok agrotechnikája" című könyv, amely főleg a kenyérgyomtermesztés legfontosabb tudnivalóit ismerteti. Ugyancsak elsősorban a gyakorlati termelők veszik majd hasznát Tóth Tibor, Ebergényi Béla és Székely József "Szalasztakarmány-termelés", Simon Gábor: "Lucerna-termesztés" és Berzsenyi-Janosits László - Gondos Béla - Nádudvary Sándor - Virágh István: "A kukorica termesztése" című munkáinak. Utóbbi kiegészíti a kukorica-termesztés és nemesítés legjobb szakembereinek közös munkáját: "Kukoricafajtáink és termesztésük". A heterózis kukorica előállításáról és termesztéséről külön gyakorlati utmutató jelenik meg.

Legfontosabb gyümölcsjeink, - az alma, a körte, a cseresznye, a meggy, a szilva - termesztésére legjobb szakembereink, Mohácsy Mátyas Kossuth-díjas, Okályi Iván, Szabó Béla, Maliga Pál és Mészöly Gyula könyveiben találunk majd értékes utmutatásokat a gyakorlati gyümölcstermelők. Az új gyümölcsösök telepítéséről és gondozásáról Fenyves Pál irt. könyvet. A borászatról "Borgazdaságtan" címmel összefoglaló kézikönyv jelenik meg érettségizett szakemberek számára. Soós István egyetemi tanárnak, a Szőlészeti Kutató Intézet igazgatójának a tollából. A növényvédelemmel foglalkozó gyakorlati kézikönyvek Komlóssy György "Növénykórtani zsebkönyv", Csák Zoltán és Hinfner Kálmán "Növénykórtani zsebatlasz", valamint Ujvárosi Mária "Gyomnövények" című munkái.

1956 első negyedében újabb bővített kiadásban jelenik meg Csukás Zoltán Kossuth-díjas, akadémiai levelező tag "Takarmányozás" és Schöndl-Horn-Kertész: "Sertésenyésztés" című könyve.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. január 3. 6 óra 05 perc

/Több mint száz. . . folyt./

Az állattenyésztéssel foglalkozó szakmunkák közül át-dolgozva és kibővítve adják ki újból Wellmann Oszkár 1927-ben meg-jelent "Borjunevelés" című munkáját. Megjelentetik Nyiredi István "A tehén és juhtej kezelése és felhasználása" című gyakorlati kéni-könyvét. A kutyatenyésztők ismeretait gyarapítja majd Kubinszky Ernő és Széll György állatorvosok "A kutya" című munkája, a ga-lambtenyésztőkét pedig Teremi Gábor "Galambtenyésztés" című könyve. A kezdő méhészek vezérfonalá Örsi Pál Zoltánnak "Kis méhészkönyv" című, könyve bővített kiadásban jelenik meg.

A köhvykádó terveiben a gépesítéssel foglalkozó művek kiadása is szerepel. Megjelenik többek között Erdei János és Klinger Pál, a mezőgazdaság gépesítéséről szóló, többkötetes mun-kájának negyedik kötete, a mezőgazdasági gépek üzemeléséről. Nép-szerű ismertetések jelennek meg a répmag-cséplésről, a fűkaszálo-gépekről, a fogatos kapálógépekről, a kővektő-áratógépekről és a tárcsásboronáról. "A mezőgazdasági szállítás kérdései" című mun-kában Bethlendy György és Kertay Dénes a szállítás, anyagmozgatás megszervezésének legfontosabb kérdéseit ismertetik. /az

Az egyetemi tankönyvek sorozatát Fekete Zoltán "Talaj-tan és trágyázástan", Tangl Harold "Háziállatok élettana II.", Urbányi László: "Általános kómia", Vágszellyei István "A szocia-lista mezőgazdasági üzemek szervezése" című munkájával bővül. /MTI/

Csaknem 150 műszaki tanácsadó bizottság alakul a mezőgazdasági üzemekben

1956. január 3.

Csaknem 150 mezőgazdasági üzemben, elsősorban a nagyobb állami gazdaságokban és gépállomásokon a szakszervezeti bizottsá-gok mellett a legkiválóbb dolgozókból műszaki tanácsadó bizottsá-got alakítanak. Ezek a bizottságok segítik majd a szakmai tovább-képzést, a fejlett technika elsajátítását és az újítók tevékeny-ségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. január 3. 6 óra 10 perc

Nagyszabású ünnepségek Kőbányán a kerület felszabadulásának II. évfordulója alkalmából

1956. január 3.

Kőbánya dolgozói január első napjaiban ünneplik felsza-badulásuk 11. évfordulóját. Az évforduló jelentőségéről és az el-múlt tizenegy esztendő nagyszerű eredményeiről ünnepségeken emlé-keznek meg.

Január 4-én, szerdén délután ünnepi tanácsülést rendez-nek, amelyen Harmati Sándor, a X. kerületi tanács végrehajtó bi-zottságának elnöke mond beszédet.

Január 5-én, csütörtökön délután 5 órakor az MDP X. ke-rületi bizottságának Füzér utca 13. számú házában lévő helyiségé-ben nyitják meg a pártbizottság és a tanács "Kőbánya munkásmozgal-mának története" című kiállítását. A kiállítás bemutatja a nagy munkáskerület dolgozóinak harcát 1848-tól a felszabadulásig, s számol a felszabadulás utáni eredményekről. Gazdag dokumentá-ciók anyag ismerteti Kőbánya munkásmozgalmának kiemelkedő egyéni-ségeit. A kiállítást Moró István, a KIMSZ kőbányai szervezetének egykori titkára nyitja meg.

Január 7-én, szombaton este 7 órai kezdettel a kerületi pártbizottság kultúrteremben rendezik Kőbánya felszabadulási ünne-pélyét. Az ünnepségen a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdem-renddel kitüntetett művészegegyüttese szerepel.

Január 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor leplezik le a Patkó István téren Kőbánya új szovjet hősi emlékművét. Az emlék-mű, amely Kisfaludi-Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész al-kotása, a szovjet-magyar barátság szimbólumát, szovjet katona és ma-gyar munkás baráti közeledését ábrázolja. A bronzszobrok magas-sága meghaladja a két métert. Az emlékművet Harmati Sándor vb. el-nök adja át a X. kerület dolgozóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. január 3. 6 óra 15 perc

Idegenforgalmi Hivatal létesül Budapesten

1956. január 3.

Hozánk idegenforgalma az elmúlt évben jelentősen megnőtt, sokan keresték fel fővárosunkat, hogy megismerkedjenek történeti emlékeivel, művészeti alkotásával, természeti szépségeivel, - számos maradandó élményt nyújtó láttnivalójával.

Budapest Főváros Tanácsa az elmúlt év tapasztalatai alapján most megszervezi a Fővárosi Idegenforgalmi Hivatalt, amely a tanács irányításával igen sokrétű feladatot kap. Gondoskodik a fővárosba érkező külföldiek, vagy vidékiek megfelelő elszállásolásáról. A látogatók számára gondoskodik idegenvezetőkről, akik bemutatják emlékeinket, új létesítményeinket és ismertetik vendégeinkkel a főváros fejlődését, nagyhirű fürdőinket, Budapest kulturális életét.

A Fővárosi Idegenforgalmi Hivatalnak, - amelynek szervezése már megkezdődött - fontos munkaterülete lesz továbbá, hogy a vidékiekkel is megismertesse Budapestet. Elsősorban majd a vidéki tanulóifjúság fővárosi látogatásait szervezi meg és bonyolítja le. /MTI/

Megjelent a "Budapesti műsorkalauz"

1956. január 3.

Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztálya és a TTIT budapesti szervezete kiadásában megjelent a "Budapesti műsorkalauz", amely minden hónapban ismerteti a József Attila Szabadegyetem és a TTIT egyéb előadásainak, rendezvényeinek helyét és idejét, rendszeresen közli a múzeumok és kiállítási helyiségek programját, a színházak műsorát. A "Budapesti műsorkalauz" tájékoztat egy-egy hónap új filmjeiről, az új tudományos művekről, a Rádióegyetem előadásairól és a főváros kulturális életének más cseményeiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. január 3. 6 óra 20 perc

Megbüntetik a tisztasági rendszabályok ellen vétőket

1956. január 3.

A budapesti kerületi tanácsok az elmúlt hónapokban szűleskörű harcot indítottak a főváros utcáinak tisztaságáért, Budapest szebbé tételéért. A "Tiszta Budapestért" mozgalom fővárosi bizottsága számos ismeretterjesztő előadást rendezett a tisztaság fontosságáról és egészségügyi jelentőségéről. A kerületi tanácsok intézkedése nyomán az elmúlt év utolsó hetében Budapest utcáiról, tereiről többször vonaton törmeléket, szemetet szállítottak el. A szállítás költségeivel azokat terhelik, akik felülősek a szemét jogtalan lerakásáért, vagy mert nem szállították el a meghatározott időn belül. A tisztasági rendszabályok megsértőit ezen kívül pénzbírsággal is sújtják.

A VIII. kerületi tanács igazgatási osztálya például Glück Jenőt, az Általános Villamossági Ksz részlegvezetőjét 300 forintra büntette, mert az Igzteleki utca 9. számú házban végzett munkálatok után a visszamaradt törmeléket a gyalogjárón hagyta.

Kohajda János, a Budapesti Szállítványozási Vállalat hajtó munkása, a XIV. kerületben a Rákos patak és a Gervay utca kereszteződésénél közterületre egy kocsi törmeléket rakott le. A XIV. kerületi tanács igazgatási osztálya Kohajda Jánost 200 forint pénzbírsággal sújtotta. Ugyancsak 200 forint bírságot szabtak ki Gombos György építésvezetőre az V. kerület Deák Ferenc utca 3-5 számú ház előtti gyalogjárón hagyott törmelékért.

150 forint pénzbírsággal büntették Kun Andrást, a IX. kerületi Lakáskarbantartó Ktsz művezetőjét, mert a VIII. kerület Vajdahunyad utca 16. számú ház építkezésénél az építőanyagot szabálytalanul tárolta s az anyag körül nem alkalmazott védőléceket. A járókelők a homokot, a sódert széthordták, s a környező utcakasz beszenyenedött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. január 3.

6 óra 25 perc

Az újév első filmjei

1956. január 3.

Az újév első hetében egy angol és egy bolgár filmet mutatnak be a filmszínházak.

A "Választon" című, magyarra szinkronizált bolgár film egy parasztságos vívódását rajzolja meg művészi eszközökkel. A film rendezője, Dako Dakovszki, a parasztságosát Ivan Bratanov, a feleségét Cveta Nikolaova játssza. A két főszereplő hangját a szinkronban Csákányi László és Barta Mária szólaltatja meg.

A másik bemutásra kerülő film Mark Twain "Az egymillió fontos bankjegy" című novellájából készült. Az angol filmet Ronald Neame rendezte, a két főszerepet Gregory Peck és Jane Griffiths alakítja, szerepüket a szinkronban Székely Miklós és Ferrari Violetta mondja. /MTI/

Művészettörténeti, filmtörténeti előadássorozat, politechnikai foglalkozás kezdődik az Engels téri kulturotthonban

1956. január 3.

Az új esztendőben is gazdag programmal várja látogatóit az V. kerületi tanács Engels téri kulturotthona. Január 12-én "Az ókori kelet művészetéről" címmel 14 előadásból álló művészettörténeti előadássorozat indul. Az előadásokat mindig csütörtöki napokon, este 7 órai kezdettel. Felvinczi Tekács Zoltán, Germanus Gyula, Dobrovits Aladár, Groszlány Zoltán, Dombi József és Szabó Árpád egyetemi tanárok tartják.

Februárban "A film története és művészetének fejlődése" címmel, vetített képekkel kísért előadássorozat kezdődik, amelynek 15 előadásán kiváló szakemberek ismertetik a film történetét és fejlődését. Ugyancsak februárban kezd meg működését a kulturotthonban a politechnikai szakszór. Itt fizikai, biológiai, kémiai alkalmazásokkal és azok műszaki alkalmazásával foglalkoznak. Sor kerül gyárlátogatókat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. január 3.

6 óra 30 perc

Országos pedagógus kulturális seregszemle

1956. január 3.

A Pedagógusok Szakszervezete január 15-től pedagógus kulturális seregszemlét rendez ezzel a céllal, hogy az országban működő pedagógus művészeti csoportok munkáját egybehangolja. A seregszemlén mai életünkkel foglalkozó magyar és szovjet műveket adnak elő, feldolgozzák népi hagyományainkat. A seregszemle elősegíti a pedagógusok nevelését és szórakoztatását s bekapcsolja együttesüket a községek és a városok kulturális életébe.

A kerületi döntők utolsó szakaszában - október közepén - a művészeti csoport legjobbjai Budapesten mutatják be készülségeiket, tudásukat. /MTI/

Ifjúsági Természettudományos Akadémia nyílik

1956. január 3.

A DISZ budapesti bizottsága a természettudományok iránt érdeklődő fiatalok számára Ifjúsági Természettudományos Akadémiát szervez. Az akadémia előadásait Kossuth-díjas egyetemi tanárok, akadémikusok és kiváló tudósok tartják. Az előadássorozatban többi között a fizika eddigi eredményeiről és fejlődésének távlatairól, az atomfizika kérdéseiről és az atomerő békés felhasználásának lehetőségeiről hallanak a fiatalok. Ezenkívül a csillagászati tudományok fejlődése, a geológia, a kémia legújabb eredményeinek ismeretése és a műszaki tudományok fejlődése szerepel a programban. Az Akadémia előadássorozata február elején indul. /MTI/

Több mint hatszáz hangversenyt rendezett 1955-ben az Országos Filharmonia

1956. január 3.

Az Országos Filharmonia 1955-ben az üzemi hangversenyeken kívül Budapesten 246, vidéken pedig 266 zenekari-, kamarazenehangversenyt és szólóestet rendezett. Budapest koncerttermeiben további 67 könnyűzenei és 49 ifjúsági, összesen tehát 628 hangversenyt tartottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. január 3.

6 óra 35 perc

Sok újfajta közszükségleti cikket készítenek a kisipari szövetkezetek

1956. január 3.

A kisipari szövetkezetek az új esztendőben számos ötletes közszükségleti cikket örvendeztetik meg a vásárlókat. Többi között téstágyúrára és metólttészta készítésére alkalmas háztartási gépet is gyártanak, lesz fogylaltgép, téstta szaggató, sipoló téstá-kanna. Alumíniumból pecsenyesütőt, többféle nyeles edényt, kenyérdobozt készítenek, s tervezik újrendszerű kokszkálya és felhajlító felvédővel ellátott, zománcozott tűzhely készítését.

Szerszámokat is gyártanak a kisipari szövetkezetek, így kombinált háztartási fűrész, valamint olcsó kivitelű kézi furógépet.
/MTI/

Világítástechnikai Vállalat köszönete a Műszaki Egyetemnek

1956. január 3.

A Világítástechnikai Vállalat szocialista szerződést kötött a Budapesti Műszaki Egyetemmel s gyártnányaiból egyet-egyét tudományos kísérletezésre alkalmankint az egyetem rendelkezésére bocsát, az egyetem pedig tudományos segítséget nyújt a vállalatnak.

A közelmúltban a Világítástechnikai Vállalatnál a műszaki ellenőrzés során egy tétel olvadó-biztosító használhatóságát nem tartották megfelelőnek, a pontos adatokat azonban csak kísérletekkel lehetett megállapítani. Ekkor a Budapesti Műszaki Egyetem elektrotechnikai tanszékét azonnali kísérletsorozat elvégzésére kérték. A több napig tartó és a késő esti órákba nyúló kísérleteket a tanszék gyorsan és eredményesen elvégezte. A Világítástechnikai Vállalat a Budapesti Műszaki Egyetem hathatós támogatását melegehangú le-
vélben köszönte meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. január 3.

12 óra 35 perc

Mintegy százezer fiatal jelentkezett eddig a megyei kulturális seregszemlékre

1956. január 3.

A főváros ifjusága részére meghirdetett Kilián György kulturális és sportünnepségek országsszerte nagy visszhangot keltettek. A TISZ-szervezetek - a tanácsok népművelési osztályai-
val és a tömegszervezetekkel együttműködve - a megyékben is hasonló seregszemléket kezdeményeztek.

Borsod, Szolnok, Zala, Nógrád, Csongrád, Győr-Sopron és Tolna megye ifjúsága a magyar kommunista ifjusági mozgalom mártirja, Ságvári Endre tiszteletére indított kulturális versenyt. Borsod megyében már januárban sor kerül a művészeti együttesek helyi bemutatóira, Felkészülésüket az üzemi és a járási kulturothtonok is segítik, a megyei szervezőbizottság műsortanácsadót állított össze részükre. Április 4-én lesznek a járási versenyek, s a seregszemle májusban megyei ifjusági találkozóval zárul.

A Zala megyei fiatalok a seregszemle során szorosabbra kívánják fűzni kulturális kapcsolatukat más megyék ifjúságával. A versenyben legjobb helyezést elérő együttesek Baranya, Vas és Somogy megye városáiban és községeiben is fellépnek, s ugyanakkor vendégül látják a megyék legkiválóbb ének-, tánc- és színjátszó csoportjait. Az iskolások részére helyszíri versenyeket szerveznek.

Tolna megyében mintegy hatezer fiatal jelentkezett részvételre. A versenyeket szavaló-estekkel indítják meg, amelyekben mintegy háromezer résztvevőre számítanak. A megyében ötven új kulturális csoport létesült, s az ünnepségekbe mintegy tízezer fiatal kapcsolódik be tevékenyen.

Győr-Sopron megyében a munkafolyamat is felvették a seregszemlén való részvétel feltételül közé: járási és városi bemutatókon csak az a fiatal léphet fel, akinek az utolsó három hónapban nem lesz igazolatlan napja hiányzás. A Szolnok megyei szervező bizottság a döntőn arany-, ezüst- és bronzjelvényvel tünteti ki a legkiválóbb együtteseket és egyéni versenyzőket.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. január 3.

6 óra 35 perc

Sok újfajta közszükségleti cikket készítenek a kisipari szövetkezetek

1956. január 3.

A kisipari szövetkezetek az új esztendőben számos ötletes közszükségleti cikket örvendeztetik meg a vásárlókat. Többi között téstágyurásra és metélttészta készítésére alkalmas háztartási gépet is gyártanak, lesz fogylaltgép, tészta szaggató, sipoló téstakandó. Alumíniumból pecsenyesütőt, többféle nyeles edényt, kenyérdobozt készítenek, s tervezik újrendszerű kokszkályha és felhajlító felvédővel ellátott, zománcozott tűzhely készítését.

Szerszámokat is gyártanak a kisipari szövetkezetek, így kombinált háztartási fűrész, valamint olcsó kivitelű kézi furógépet.
/MTI/

A Világítástechnikai Vállalat köszönete a Műszaki Egyetemnek

1956. január 3.

A Világítástechnikai Vállalat szocialista szerződést kötött a Budapesti Műszaki Egyetemen s gyártmányaiból egyet-egyed tudományos kísérletezésére alkalmankint az egyetem rendelkezésére bocsát, az egyetem pedig tudományos segítséget nyújt a vállalatnak.

A közelmúltban a Világítástechnikai Vállalatnál a műszaki ellenőrzés során egy tétel olvadó-biztosító használhatóságát nem tartották megfelelőnek, a pontos adatokat azonban csak kísérletekkel lehetett megállapítani. Ekkor a Budapesti Műszaki Egyetem elektrotechnikai tanszékét azonnali kísérletsorozat elvégzésére kérték. A több napig tartó és a késő esti órákba nyúló kísérleteket a tanszék gyorsan és eredményesen elvégezte. A Világítástechnikai Vállalat a Budapesti Műszaki Egyetem hathatós támogatását melegen emlékeztetve köszönte meg.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. január 3.

12 óra 35 perc

Mintegy százezer fiatal jelentkezett eddig a megyei kulturális seregszemlékre

1956. január 3.

A főváros ifjúsága részére meghirdetett Kilián György kulturális és sportünnepségek országsszerte nagy visszhangot keltettek. A NISZ-szervezetek - a tanácsok népművelési osztályai- val és a tömegszervezetekkel együttműködve - a megyékben is hasonló seregszemléket kezdeményeztek.

Borsod, Szolnok, Zala, Nógrád, Csongrád, Győr-Sopron és Tolna megye ifjúsága a magyar kommunista ifjúsági mozgalom mártirja, Ságvári Endre tiszteletére indított kulturális versenyt. Borsod megyében már januárban sor kerül a művészeti együttesek helyi bemutatására. Felkészülésüket az üzemi és a járási kulturotthonok is segítik, a megyei szervezőbizottság műsortanácsadót állított össze részükre. Április 4-én lesznek a járási versenyek, s a seregszemle májusban megyei ifjúsági találkozónál zárul.

A Zala megyei fiatalok a seregszemle során szorosabban kívánják fűzni kulturális kapcsolatukat más megyék ifjúságával. A versenyben legjobb helyezést elérő együttesek Baranya, Vas és Somogy megye városáiban és községeiben is fellépnek, s ugyanakkor vendégül látják a megyék legkiválóbb ének-, tánc- és színdarabcsoportjait. Az iskolások részére helyi csirázsi versenyt szerveznek.

Tolna megyében mintegy hatezer fiatal jelentkezett részvételre. A versenyeket szavaló-estekkel indítják meg, amelyeken mintegy háromezer résztvevőre számítanak. A megyében ötven új kulturális csoport létesült, s az ünnepségekbe mintegy tízezer fiatal kapcsolódik be tevékenyen.

Győr-Sopron megyében a munkafolyamatot is felvették a seregszemlén való részvétel feltételéül közé: járási és városi bemutatásokon csak az a fiatal léphet fel, akinél az utolsó három hónapban nem lesz igazolatlan munkahelyi hiányzás. A Szolnok megyei szervező bizottság a döntőn arany-, ezüst- és bronzjelvényrel tünteti ki a legkiválóbb együtteseket és egyéni versenyzőket.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1956. január 3.

12 óra 15 perc

/Mintegy száz ezer fiatal... folyt./

Héves megye fiataljai a megye szülőföldjéről, a martirizált mártír Hámán Kőről neveztek el kulturális sorozatokat. Terveikben többi között vidám filusi vasárnapok, pünkösdi majálisok szerepelnek. Az üzemi fiatalok és az iskolások részére júniusban tiznapos körképár-turát rendeznek Egerből a Balatonig.

B és-Kiskun megyében P. tőfi Sándor nevet viselő ifjúsági sorozatok. A fiatalok a TISZ-szervezetekben és a kulturotthonokban rendezendő sajtóversenyekre P. tőfi verseket tanulnak. Megvesszük a március 15-i ünnepségekre, amelyekben több mint ezer ösztös - csaknem 18.000 fiatal - vesz részt.

Komárom megye ifjúsága az "Éneklő ifjúság"-mozgalomban akar kitűnni. Helyi pontot terítanak a népdalok tanulására, hiszen valamennyi ének- és zenekar számára kötelező a népdaltanulási versenyben való részvétel is. Tulajdonképpen a középiskolákban és az MTH-intézetekben, továbbá járásonként három úszásban és három közönséges ifjúsági könyvnapokat és könyvvásárt rendeznek.

Szabolcs-Szatmár megyében több mint 800 ösztös verseny a Szamuely Tibor-kulturális sorozatban. A megye ösztösei a közeli helységeken is előadást tartanak. Csokonád megyében a jelentséges ösztösök száma megállítja a hatvencet. A megyei sorozatokra eddig mintegy száz ezer fiatal nevezett be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. január 3.

11 óra 15 perc

Pest megyében Cegléden rendezik az idei évad első nagy járási bálját

1956. január 3.

A Pest megyei báli-bizottság szombaton, január 7-én rendezte Cegléden a járási kulturális táncintézetben az idei évad első nagy járási bálját. A bálozókon kívül részt vesznek a járási báli-bizottságok vezetői, valamint a járási népművelési vezetők is, hogy felhasználják a bál szervezésének tapasztalatait. Ezt követően kerül majd sor a járási bálókra, ahová a közönséges kulturotthon-igazgatókat és a báli-bizottsági tagokat is meghívják.

A további tervek szerint január 14-én ugyancsak Cegléden batyu-bálat rendeznek. Ezen a napon bál lesz még az aszódi kulturházban, a nagykáti járási kulturházban, a nagygyarosi kulturotthonban, Monoron, Gömörön és Vécősen. Január 18-án tartják a nagygyarosi batyu-bálat. Február 26-án Nagykőrösön TISZ-bál lesz. Szerepel a tervek között ezenkívül a nők bálja, álarcsbál és tűzoltóbál is. /MTI/

"Dunántúli tudományos gyűjtemény"- kiadvány-sorozat jelenik meg

1956. január 3.

A Dunántúli Tudományos Intézet ismét megindította a "Dunántúli tudományos gyűjtemény" című kiadvány-sorozatát. Elsőnek dr. Szabó Pál Zoltán, az intézet igazgatójának "A vízszivázkutatás népművelési jelentősége Magyarországon" című munkája jelent meg. A sorozatban kiadják többi között a "Borsod-Abaúj-Egyéből néhány vonása a Tanácsköztársaság alatt", "A vasérckutató története a kassai hegyekben", "A Somogy megyei parasztság 1869. évi mozgalmának" című munkákat. A Dunántúli Tudományos Intézet ezenkívül megjelenteti a pécsi akadémiái napokon elhangzott előadásokat is. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 12. kiadás 1956. január 3.

102 óra 40 perc

A Vas megyei népifront-bizottságok nagy gondot fordítanak a termelészövetkezeti mozgalom fejlődésére

1956. január 3.

Vas megyében az elmúlt évben a népifront-bizottságok jó felvilágosító munkája is nagymértékben elősegítette, hogy szövetkezeti város lett Szombathely, 34 új tsz-község, 24 új termelészövetkezet alakult, több mint négyezer paraszteselőd lépett a nagyüzemi gazdálkodás útjára.

A népifront-bizottságok tagjai az egyénileg dolgozó parasztokkal rendszeresen ismertetik a termelészövetkezetek eredményeit, a tsz-tagok jövőbeli helyzetét. Emellett például, hogy a megyében a termelészövetkezetek búzából átlagként 1.8, rozsból 0.8 mázsalval termeltek többet, mint az egyének. Arról beszélnek: a jövőben már mindenütt tsz-ek lesznek, akkor a múlt évben mintegy 120.000 mázsalval több kenyérrabot termelt volna a vasi földéken.

Eredményesek voltak az elmúlt évben a termelészövetkezeti tagok és az egyénileg dolgozó parasztokek baráti találkozásai. A népifront-bizottságok ezért az évben is több helyen szerveznek majd ilyen találkozókat. Az első negyedévben 14 tsz-látogatásra kerül sor. /TI/

Tanul, művelődik a dolgozó parasztság

1956. január 3.

Havonta 3.000 kötet könyvet olvasnak el Tiszánánán

Az elmúlt hónapok során az országos környék művelődési központja lett a Vas megyei Tiszánána Községi Kulturotthona. A kulturotthonban elnevezett könyvtárnak kilencszáz állandó olvasója van, akik havonta átlag háromszor könyvet kölcsönöznek. Népszerűnek a kulturotthonban megtartott ismeretterjesztő előadások és sokan keresik fel különféle szakkörök találkozóisait is.

/Felt.év./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 13. kiadás 1956. január 3.

102 óra 40 perc

Tanul, művelődik, fejlődik a megye

Az elmúlt évben megduplázódott a hőmezővásárló Petőfi Npművelési H.z. látogatóinak száma

Csongrád megye székelyi Hőmezővásárlón a Petőfiről elnevezett népművelési házat 1955-ben több mint százszor látogatták, kétszer annyian, mint a megelőző esztendőben. Itt tartotta bemutatóit az elmúlt nyáron alakult Somlay Arthur Szinpad egüttese, amely csaknem száz alkalommal szerepelt a megye közsejében is. A Somlay Arthur Szinpad legközelebbi bemutatója a Dankó Pista című daljáték lesz. Úgy tervezik, hogy az idén előadják az egyik hőmezővásárlói író, Moldvay Győző Futótűz című drámáját, amelynek cselekménye a Szántó Kovács János által vezetett paraszttömörözőkről szól.

Fejlődő kulturális élet a somogyi állami gazdaságokban

A Somogy megyei állami gazdaságokban egyre több művészeti egüttes alakul. 1964-ben még csak öt állami gazdasági kulturális csoport működött a megyében, az idei szelezelemre már 14 gazdaság egüttese jelentette be részvételét. A Kutasi Állami Gazdaság csoportja márisú évvel ezelőtt alakult meg, azóta nyolc nagyobb előadást tartott és több mint husz alkalommal szerepelt különféle kisebb rendezvényeken. Az egüttes a legutóbbi ifjúsági seregszemlén már a megye legjobbjai közé emelkedett. A csoport jelenleg helyi gyűjtésű népmese dramatizálásával készül az idei seregszemlére. Hasonló módon alakította össze a műsorát több más állami gazdaság egüttese is. A közéletben népi egüttesek alakultak nagybereki kulturális csoport például Buzsák közsejében a környéknek a szomszédait felmüsorában.

Népszerű szakkörök, tanfolyamok a kiskunmajsai kulturházban

Hét különböző szakkör működik a kiskunmajsai kulturházban, amelyet egyre többen keresnek fel a dolgozó parasztokek közül. Az elmúlt évben még inkább egy-egy családnál jöttek össze estként a fiatalok, idősebbek beszélgetni, újságot olvasni, ma már inkább a kulturházba járnak. Szívesen járnak ide az asszonyok is, akik az elmúlt évben szövő-fonó szakkört alakítottak.

/Felt.év./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. január 3.

12 óra 45 perc

/Tudal, nevelődik...2.folyt./

Gazda-tanfolyamot is indítottak a kulturházban. A tanfolyam hallgatói csoportosan felkeresik egy-egy öljáró dolozó paraszt partját és ott tartanak tapasztalateserét. Kultúrterület kapott a nemeskoltai Gépállomás

A napokban nyílt meg a nemeskoltai Gépállomás kulturterme. Az egész környék lakossága nagy örömmel fogadta ezt, tekintve, hogy sem a faluban, sem a közeli termelősövetkezetekben nem volt eddig kulturális előadásokra alkalmas helyiség. Úgy tervezik, hogy a jövőben a film- és ismeretterjesztő előadásokon kívül rendszeresen tartanak öszejevetéseket, amelyekben nemcsak a Gépállomás traktorosai, hanem a termelősövetkezeti és az egyéni dolozó paraszti családok is részt vesznek. /MTI/

A Kiskunmajesi Gépállomás befejezte a téli Gépjavítást

1956. január 3.

A Kiskunmajesi Gépállomás táviratban jelentette a Földművelésügyi Minisztériumnak, hogy befejezte a téli Gépjavítást.

Közel traktoron Gépjavítást, tizenkilencen folyó Gépjavítást végeztek. Rendbehozottak tizenhat tárcsát, harminceket, huszonhat vetőgépet, huszonkét esőplőgépet, egy kombájnt, két szelőkort, két műtrágyaszórót, és huszonhárom különböző, kisebb-nagyobb munkagépet.

Az eredményben jelentős része van Fleischner Sándor igazgatónak és Babos Pál fő Gépvezetőnek, akik idejében megszervezték a Gépjavítást, s így a munkát már november 1-én megkezdhatták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. január 3.

12 óra 5 perc

Uj üzemi munkák az Egerfarmosi Uj Barázda Termelősövetkezetben

1956. január 3.

Az Egerfarmosi Uj Barázda Termelősövetkezetben sikeresen gazdag esztendő után készült az új gazdasági év terve. A közös gazdaság növekedését, a tagság jólétének emelését szolgáló terv a tagság véleményére, javaslatára épül. A tagság javaslata alapján határozták el többi között, hogy azokat a földterületeket is hasznosítsák, amelyek eddig kevés jövedelmet hoztak. Tíz holdon szilva- és almaesemétséket telepítenek, tíz holdon pedig öntözőeszközök telepítését létesítenek. Az Egerfarmosi víznyelők felhasználásával hálózatot építenek majd. Úgy számítják, hogy az új üzemi munkák révén évente mintegy főlmillió forinttal növelhetik a tiszta készpénzbevételét.

Jelentős helyet foglal el a szövetkezet tervében a szántóföldi növények terméshozamának növelése. A fejlett agrar-technikai módszerek fokozottabb alkalmazásával elvárják tőlük, hogy a borból legalább egy mázsával, cukorrépából huszonöt mázsával növeljék a holdankinti terméshozamot. Növelik a kukorica termésátlagát is, s a kukorica magját csaknem teljes egészében négyzetesen teszik földbe. /MTI/

Egy év alatt tíz és főszer holdon javították meg a talajt Vas megyében

1956. január 3.

Vas megyében a talajok jórésze savanyú, kötött, szükséges tehát, hogy évről-évre javítsák, meszezzék. 1955-ben tíz és főszer holdon javították meg az állami- és a tan gazdások, a termelősövetkezetek és az egyéni dolozó paraszti családok földjét. Százkilenc termelősövetkezetben ötezer holdon meszezték a talajt. Ehhez a munkához igen nagy segítséget adott a Sárosvári Cukorgyár, amely a cukorrépa-feldolgozása idején nyolcszáz vagon mészet bocsátott a mezőgazdaság rendelkezésére. Az idén tovább javítják a megye termőföldjét és a múlt évhez hasonlóan körülbelül tízezer hold földön végezték talajjavítást. /MTI/

B 16. kiadás 1956. január 3. 13 óra 30 perc

Időjárás-jelentés

1956. január 3.

A Meteorológiai Intézet jelentéje január 3-án, kedden
 délután:

Szárazabb idő

Napfényt és közep-Dunán felül néhol ködös felhős idő-
 kelt ki. Többfelé szélkeletre-keletre szélrel hideg levegő
 áramlik nyugat felé. Északon pedig enyhén 3-4 m. levegő nemul
 nyugatról a Szovjetunió északi területei felől.

Ma délután délután fokozatosan beborult az ég az esti
 6 óráktól kezdve többfelé enyhén volt kisebb hóvihar, hóesés.
 Közben a Dunánál 2-5 fokig emelkedett a hőmérséklet,
 ezzel szemben keleten egyes helyeken a felmelegedés nem érte el
 az olvadáspontot sem. Északon 0- minusz 3 fokig hűlt le a levegő.
 A hóesés miatt nincs sportolásra alkalmas hó.

Budapesten délután a hőmérséklet napi középértéke 1.9
 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 7.3 milliméterrel
 alacsonyabb volt, mint a szokási átlag.

Budapesten kedden 12 órákor a hőmérséklet 2 fok, a ten-
 zionszintre átszámított légnemesség 768 milliméter, erősen emelke-
 dő irányzatú.

Várható időjárás szerdán este: változó felhőzet, több-
 helyen, főképp ma délután eső, havas eső, havazás. Miregült északi
 szélkeletre szél. Hőmérsékletünk köd. Az északi lehűlés erősödik.
 A nappali hőmérséklet 0 fok közelében lesz.

Várható időjárás szerdán nappal: változó felhőzet, több-
 keleten és a Tiszánál 3- minusz 6, máshol 0- minusz 3,
 legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán Tiszánál plusz 1-
 minusz 2, máshol plusz 2- minusz 1 fok között.

x x x

A felmérés alapján szokatlanul változó középhőmérséklet
 0- minusz 4 fok között. / MTI/

B 17. kiadás 1956. január 3. 14 óra 35 perc

Növelik a takarmányfűlők vetésterületét a Fajőr mezei ter-
 melőszövetkezetekben

1956. január 3.

A Fajőr mezei termelőszövetkezetek tervei azt mutat-
 ják, hogy a közös gazdaságok az idén nagy fordulatot fordítanak
 az állattálmány fejlesztésére, s ehhez megtartják a takarmány-
 alapot. A legtöbb termelőszövetkezetben jelentősen növelik a
 takarmányfűlők vetésterületét.

Jó példát ad erre a bodméri József Attila Termelő-
 szövetkezet, ahol a terv szerint a szántóterület 34 százalé-
 kán természetesen takarmánygabonát, az elöző évi 23 százalé-
 k helyett. A szántóterület vetésterülete 15-ről 22 százalékra
 nő. A kukorica vetésterületének megfelelő arányú növelésről
 viszont nem gondoskodtak - a szántóterületnek mindössze
 tizenkét százalékán akarnak kukoricát vetni - holott a szövet-
 kezet nagymérvű sertéshizlalást tervez. /MTI/

A Szolnoki Járműjavító Vállalat megkezdte a vasuti személykocsik
 javítását

1956. január 3.

A rönállásának századik évfordulóját ünneplő Szolnoki
 Járműjavító Vállalat az új év első napjaiban megkezdte a vasuti
 személykocsik sorozatjavítását. Januárban hat kocsi készül el,
 a következő hónapokban fokozzák a javítás ütemét. Az új ko-
 csik korszerűek. A vasvázás megeléggel nincs szükség faanyagra,
 az ablakkereteket, a csomagtartókat alumíniumból készítették,
 az ülések párnázatát műbőr borítja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. január 3. 15 óra - perc

Mit tesznek a gazdasági termelés érdekében a Borsodi Szénbányászati Trészt üzemekben

19. 0. 3. január 3.

A Borsodi Szénbányászati Trészt üzemek - néhány kivétellel - a tervezettnél drágábban termelik a szénét. Az önköltségek emelkedésének legfőbb oka: nem teljesítik a tervet. Emiatt a szénre nagyobb költséghányad jut. A másik ok pedig a megengedettnél több anyagfelhasználása.

A gazdasági termelés megvalósítására a Borsodi Szénbányászati Trészt vezetői a megoldást két vonalon keresik. Először a termelési tervek teljesítésével csökkenteni az egy tonna szénre jutó költségeket. Ennek érdekében az ormosi új frontfejlesztés után még három másik bányászomban kezdik meg a munkát új, tömegtermelésű munkahelyen. A létszámhiány pótlására huszonöt különböző típusú szénbányászó géppel kiegészítik és teszik gazdaságosabbá a szállítást. A szénfelállítás is új rojt- és résselő-építési munkába, hogy növelje a géppel jóváértett szénmennyiséget.

Egyre nagyobb gondot fordítanak arra is, hogy minél kevesebb bányászati anyagot használjanak fel egy tonna szén kitermelésére. Ez a másik területe az önköltséges csökkentésnek. A közelmúltban a legjobb fizikai és műszaki dolgozók részvételével robbantási ankétot rendeztek. Az értekezleten megállapították: a megengedettnél jóval nagyobb mennyiségű robbanóanyagot használnak el a bányászok. Ez egyrészt drágítja a termelést, másrészt elaprózza a szénét. A "porrá lőtt szén" pedig értéktelenebb, mint a barabos. A helyes robbantásra az egyes bányászatok színtelencinek megfelelően külön robbantási technológiát dolgoznak ki. Nagy új üzemben bevezetik a millisekondos robbantást.

A bányával való takarékoskodás céljából több üzemben áttérnek a frontfejlesztéseken az állománybiztosításra. Legelőször a Terv-táróban a Dobassz-, és a kondói üzemben a Gornyák-kombájknál.

Számítások szerint ezek a műszaki intézkedések tonnáként hat-kilenc forinttal csökkentenék a borsodi szén önköltséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. január 3. 15 óra - perc

Példamutatón dolgoznak a kommuniszták a népfrent-bizottságokban - A pártvezetőség újjaválasztásának előkészületeiből is kivesszik részüket a borsodi népfrent-bizottsági tagok

1956. január 3.

A párt irányításával sikereiben gazdag volt az elmúlt esztendő a Borsod megyei népfrent-bizottságok számára. A munkában a kommuniszták jártak az élen. Kezdeményezésük és példamutatásuk nyomán a dolgozók ezrei segítettek társadalmi munkával a közösségfejlesztési tervek mielőbbi megvalósulását. Egyes termelészövetkezeti közösségekben például a múlt év tavaszán a népfrent-bizottság tagjai tervbe vették, hogy az állattenyésztés további fejlesztése érdekében rendbehozzák a közösségi legelőt. Munkájukat megnehéztette, hogy a legelői kutakhoz új itatókat kellett építeniük. Mivel faanyaguk, s pénzük nem igen volt, - a kommuniszták javaslatára - úgy döntöttek, hogy szövetesükhöz, a munkásosztályhoz fordulnak segítségért. A közösségi dolgozói nem esaladtak. A DIMÁVAG Gépár munkásai közül három vajútot készítettek a legelőre. A falu dolgozói ősszel a kukoricaföldekről rekordtermést takarítottak be. A nagy mennyiségű kukoricát azonban nem tudták gondosan tárolni. Ezért a pártszervezet javaslatára a népfrent-bizottság újra a DIMÁVAG Gépárhoz fordult segítségért. A munkások vasállványokat küldtek a faluba, amelyekből a DISZ-fiatalok és a dolgozók harmincvagonos kukoricatárolót építettek.

A párt határozatainak megvalósításáért harcolnak Kisikátor község népfrent-bizottságának tagjai is. Ebben a faluban a fiatalok nem igen tudták hasznosítani szabad idejüket, mivel a DISZ-szervezetnek nem volt megfelelő helyisége. A kommuniszták itt is megmutatták a helyes utat. Javaslatukra a népfrent-bizottság társadalmi munkát szervezett és egy régi épület átalakításával megépítik a kultúra otthonát, amelyben helyet kapnak a DISZ-fiatalok is.

Hasonló jó munkát végeztek a kommuniszták kezdeményezésére szinte a megye valamennyi közösségében a népfrent-bizottságok. Borsodvárosban például javaslatukra kijavították a boldvai hidat. Működésükön a DISZ-fiatalok tizenöt ezer faosomatát ültettek el. Nagyrovzváron pedig társadalmi munkában kikövezték a sáros utcákat.

/Fol.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. január 3. 15 óra 05 perc

/F 14. mutató n dolgoznak... felit./

Az eredményekben gazdag é-sztendő után most az új év első napjaiban még fokozottabban láttak munkáncz a népfrent-bizottságok a tömcszervezetekkel közösen lelkesen készülnek a pártvezetőségek újárválasztására. Talapalkonva községben például a népfrent-bizottságok kommunista tagjai otthonukban keresik fel a dolgozókat és elbeszélgetnek velük a párt addigi eredményeiről, a vezetőség újárválasztásának jelentőségéről. Szentistván községben pedig a népfrent és a bűkebizottság a "Párt harca" címmel kiállítást rendezett. Számos községben a népfrent-bizottságok tagjai megfogadták, hogy az ünnepi párttaggyűlés helyiségeit felhívják és megválasztott új vezetőséget küldöttéssel köszöntik. /MTI/

Háromszáz motorfűrész-kezelőt képeznek ki az idén az erdőgazdálkodásban

1956. január 3.

Az erdőgazdálkodásban kétféleképpen megkezdődött az idei első motorfűrész-kezelő tanfolyam, amelyen ötven hallgató vesz részt. Ebben az é-sztendőben kéthónapos tanfolyamokon összesen háromszáz motorfűrész-kezelőt képeznek ki, akiket a fűrészkezelésén, javításán kívül az erdőgazdálkodásban használatos számtani, mértani ismeretekre, erdőismeretterre is megtanítanak és ismertetik velük a legfontosabb balcsotelháritási tudnivalókat. /MTI/

Tizenhárom Szabolcs-Szatmár megyei község kap villanyt ebben az évben

1956. január 3.
1956-ban tizenhárom Szabolcs-Szatmár megyei község villamosítására kerül sor. Az év végére a megye 150 községében is megkezdik a villanyfűtést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

21. B 20. kiadás 1956. január 3. 15 óra 05 perc

Több mint hater ezer liter tejet adott át a közellátásnak Tóth István, Zala megye legjobb egyéni szarvasmarhatenyésztője

1956. január 3.

Tóth István pótrétei dolgozó paraszt Zala megye legjobb egyéni szarvasmarhatenyésztője, a múlt év tavaszán ígretet tett, hogy 1955. december 31-ig Dajka nevű tehene után három ezer liter tejet ad át a közellátásnak. Vállalását az év utolsó napjáig megkíszerelte. Az átadott tej mennyisége meghaladta a hater ezer litert.

Tóth István, aki kilenc holdon gazdálkodik, tehene takarmányozásánál nagy törekedett, hogy az év minden időszakában nedvdus, illetve zöld takarmányt etessen az állattal. Ilymódon háromszori téjessel több esetben 28-30 literes napi tejtermelési átlagot is elért. Tóth a kiváló tulajdonosokkal rendelkező tehén utócsára is nagy gondot fordít. A Durcás nevű bikaborjú, amelyet nemrégiben adott el továbbtenyésztésre - tizenhárom hónapos korára elérte az 566 kilo grammos súlyt. /MTI/

Megkezdték háromszáz lakás építésének előkészületi munkáit a Hóvizi úton

1956. január 3.

A Hóvizi útnak a Szentendrei út és a Vörösvári út közötti szakaszán, a 45. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak napokban kezdték meg tíz épület, összesen háromszáz új lakás előkészületi munkáit. Minden lakás szoba-konyha, mosdóhelyiség helyiségekből áll majd. Ezek a lakóépületek a VI. Bekerítésén tulajdonosokból épülnek.

Az Építőipari Vállalat dolgozói hamarosan elvégzik a felvonulási épületek behúzását, s utána megkezdik az alapok kiemelését.

A háromszáz lakást az év végén adják át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. január 3. 15 óra 10 perc

A MÁV Vízjáratairól közli,

1956. január 3.

hogy január 4-től a Budapest-Soroksány között közlekedő, a Keleti pályaudvarról 7.15 órakor induló 402-es és az ellenkező irányból ide 22.30 órakor érkező 401-es számú gyorsvonat; a Budapest-Soroksány között közlekedő, a Keleti pályaudvarról 18.25 órakor induló 308-as, és az ellenkező irányból ide 8.05 órakor érkező 307-es számú gyorsmotorvonat; valamint a Budapest-Soroksány között közlekedő, a Keleti pályaudvarról 7.40 órakor induló M.702-es, ellenkező irányból ide 22.30 órakor érkező M.701-es gyorsmotorvonat közlekedését megszünteti.

Budapest-Miskolc-Czd között, a Keleti pályaudvarról 7.30 órakor induló M.402-es, és az ellenkező irányból ide 21.30 órakor érkező M.401-es számú gyorsmotorvonat közlekedik. Budapest-Bircsök között, a Nyugati pályaudvarról 7.25 órakor induló 1702-es és az ellenkező irányból 22.14 órakor érkező 1701-es számú gyorsvonat változatlan menetrendben gyorsmotorvonatként közlekedik.

Ezzel egyidejűleg a hivatalos menetrendekben feltüntetett Budapest-Miskolc és Budapest-Bircsök között közlekedő gyorsmotorvonatoknál mindkét irányban, valamint Debrecen-Budapest és Pécs-Budapest között közlekedő gyorsmotorvonatoknál díjzabási korlátozás lép életbe. Ezekben a vonatokon egyes menetjegyek csak a díjmentesen kiadott "vonathasználati jegy" -vel együtt érvényesek. A változásokról az állomásokon és az utazási irodákban adnak részletes felvilágosítást./MTI/

Két 60 személyes autóbuszt kapott Tatabánya

1956. január 3.

Az új besztendő első ajándék-ként két 60-es típusú 60-60 személyes IZIRUS autóbuszt kapott az ország legnagyobb bányászvárosa, Tatabánya. Az új autóbuszok Tatabánya és Országlány, továbbá Tatabánya, Dorog, Esztergom és Vác között közlekednek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. január 3. 15 óra 10 perc

Uj termelési módszereket tanul dolgozó parasztaink

1956. január 3.

A szántóföldi munkák végeztével a téli hónapokban mezőgazdasági szaktanfolyamok százai nyitották meg kapuikat a tanulni vágyó dolgozó parasztok előtt. Könyvett mezőgazdaságok, elismert, kiváló szakemberek oktatják a földművelőit újabb, hatékonyabb eljárásokra, hozamot növelő módszerekre. Dolgozó parasztaink szívesen vesz részt a tanfolyamok előadásain, amit az is bizonyít, hogy a tanfolyamok létszáma fokozatosan emelkedik.

Előadják a homoki gazdálkodásról a hajdúhadházi és a tóglási dolgozó parasztok

Hajdúhadházban 46 ezüstkalászos tanfolyamon tanulják az új növénytermelési és állattenyésztési módszereket a termelészövetkezeti tagok és az egyéni dolgozó parasztok. Közösen mintegy ezerötvenen hallgatják az előadásokat. A tóglási elcséves és a hajdúhadházi másodéves tanfolyam hallgatói a hajdúhadházi homoki gazdálkodás tudnivalóit sajátítják el. Előadták a Hajdúhadházi Homokjavító Kiszárlati Gazdaságba is, ahol gazdag tapasztalatokat szereztek és meggyőződtek arról, hogy megfelelő vetésforgóval, okosabb talajműveléssel, helyesen alkalmazott trágyázással, a futónomokon is huszóéves átlagban 15 mázsa fölötti rozstermés érhető el. Meggyőződtek, hogy a gazdaságban túllire sohasem hagynak bevetetlen területet, ahogy a szőlőben is a talajt. Mivel ahová binnye kerül tavasszal, oda is rozstot vetnek.

A tóglási és a hajdúhadházi gazdák tavasszal már ezekkel a módszerekkel művelik homokos talaju földjeiket.

A tanultak alapján egyedi takarmányozást vezettek be Hódmezővásárhelyen

A Páncs megyei Hódmezővásárhelyen Bencze János, a pécsi járási tanács mezőgazdasági osztályvezetője oktatja a szövetkezetieket és az egyéni dolgozó parasztokat a fejlett gazdálkodás módszereire.

/Cslvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. január 3.

15 óra 55 perc

/Uj termelési... 1.folyt. /

A hallgatók első alkalommal a szakszerű trágyázással ismerkedtek meg. Mantiszerű trágyakazlakat készítettek, s így tanulták meg a szakaszos és a nerszfoszfátos trágyakezelés módját. A művelési silókészítést is a gyakorlatban sajátították el. Tavaly a tesz ároksilója megrogyant, vizet kapott, s így tönkrement a takarmány. Most a helyes módszer ismeretében néhány nap alatt 120 köbméter silót készítettek a szövetkezetben. A hallgatók együtt totézták meg, temették be a siló ödrét, majd a víz elvezetésére körülárkolták. A silókrok már nem rogyhatnak az úvár szintje alá. Bencze János diafilmet is vetített a silószásról, bemutatva, mennyivel biztonságosabb, jobb a siló készítés korszerű, nagyszemi módszerekkel.

A takarmányozást az egyedi takarmányozás bevezetésével köthették össze. A tanulók alapján a gazdasági Uj Elv Tsz már egyedi takarmányozással növeli a tejtermelést tizen-nyolc tenénénél. A romfitenyésztési foglalkozáson a hallgatók megtanulják a libatömgép kezelést is.

A számos ismeretek egyre több hallgatót vonzanak a helyes elvezetésű ezüstkalászos tanfolyamra: kezdeti huszonhatról harmincötöre nőtt a résztvevők száma.

Hogyan kell fokozni az őszibarack termelését?

A Csongrád megyei Szilvymazon, hazánk legismertebb őszibaracktermő vidékén Kerecszki Béla mezőgazdasági tanár sok évtizedes kutató munkájának tapasztalatait adja át az ezüstkalászos tanfolyamon. Több mint negyven dolgozó parasztot tanít meg arra, hogyan

kell növelni az őszibarackra termelést és hogyan lehet meghozzabbítani egyik legérzékenyebb gyümölcsfánk élet-tartamát. Kísérletei bebizonyították, hogy a szatymazi homokon nem esetről, hanem magról kell növelni a fát és utána beszemezni. A szatymazi fáról nevelt fa nyolc-tíz évig él és esetlegos kedvezőtlen időjárás könnyen kipusztítja. A magról nevelt őszibarack viszont 20-25 évig is él és több termést hoz.

A szatymazi ezüstkalászos tanfolyam hallgatói már az új eljárás ismeretében kezdnek hozzá a nagyszemi őszibaracktelepítésekhez. /Folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. január 3.

15 óra 55 perc

/Uj termelési... 2.folyt. /

Termelészövetkezeti elnökök a borsodi ezüstkalászos tanfolyamok előadói között

Borsod megyében az elmúlt évben tanfolyamot végzett dolgozó parasztoknak megnőtt a becsületek, tekintélye, mert szakszerűbb gazdálkodással, hozzáértéssel nagyobb jövedelmet értek el, mint azok, akik elavult módon dolgoztak. A korszerű termelési módszerekkel való ismerkedés számos gazdánál érlelte meg az elhatározást, hogy a kollektív gazdálkodás útjára lép. Alsóvadászon a tanfolyam elvégzése után hat gazda kérte felvételét a termelészövetkezetbe, Felsővadász pedig termelészövetkezeti községgé alakult.

A tanfolyamok során a hosszú téli estéken negyven ezüstkalászos tanfolyamon több mint ezer termelészövetkezeti és egyéni dolgozó paraszt tanulja a korszerű mezőgazdasági módszereket. Számos közösségben a legkiválóbb borsodi termelészövetkezetek elnökei is előadásokat tartanak. A tanfolyamon átadott ismereteket egy-egy termelészövetkezetben végzett gyakorlati foglalkozással is szemléltetik. Az egyéni gazdák így közvetlenül mérhetik fel, mennyivel könnyebb a szövetkezeti gazdaságban megvalósítani a korszerű agro- és zootechnika előírásait.

Kiváló traktorosokat képeznek Kónacsésen

Kenderesen az egykori Hortár-kastélyban, az ország egyik legnevezetesebb traktorosképző iskoláján január 4-én új tanfolyam kezdődik 120 hallgatóval. Az új tanfolyam hallgatói nem csupán a traktorvezetést tanulják meg, hanem a szerelést is. Megismerik a traktorosmunka minden részét: csínját, binját, és elsajátítják a kombájnkezelés tudnivalóit. A sikeres vizsgák után a hallgatók jogosítványt kapnak vontató vezetésre, s annak birtokában a közúti forgalomban is közlekedhetnek.

A szakma sikeres elsajátításához minden feltétel rendelkezésre áll. Korszerű tanműhelyben ismerkedhetnek meg a mesterséggel, a gyakorlati oktatást pedig számos gép segíti.

A hallgatók hat hónap után - éppen az aratás megkezdésére - térnek vissza munkahelyükre, hogy magas szakmai felkészültséggel küzdjenek a nagyobb termésért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás

1956. január 3.

10 óra / perc

1956-ban csaknem 20 millió forint megtakarítást érnek el³ diosgyőri martinászok

1956. január 3.

A második öt éves terv első éve csaknem öt százalékkal több acélt követel - az 1955 évihez képest - a diosgyőri martinászoktól. Az üzem vezetősége, a dolgozók javaslatainak figyelembevételével egész sor intézkedéssel kívánja a megfelelő munkafeltételeket megteremteni. A régi, korszerűtlen 60 tonnás Martin kemencét 70 tonnásra építették át, s a többiek kijavításával és jó karbantartásával biztosították, hogy a teljesítmény a követelményeknek megfelelően emelkedjék.

Nagymértékben se íti majd a martinászok munkáját a dobkonverter folyamatos üzemelése. A konverterhez ugyanis tartalékdobokat készítettek és így az elromlott konverterdob javítására nem kell sok időt vesztegetni, hanem csak ki kell cserélni. A konverter üzem folyamatos termelésével az 1955. évhez képest több mint kétszerannyi féltermékhez jutnak és ezáltal a kemencék betétanyagának körülbelül 20 százalékat nyersvas helyett féltermékkel láthatják el. Ez számottevően csökkenti majd az acéladagok készítési idejét, s a féltermékkel készülő acéladagnál a kemencék óránkénti tonnateljesítménye általában 10 százalékkal növekedik.

Fokozott gondot fordítanak a kemencék betétanyagának pontos és ellenőrzött összeállítására, mérlegelésére. Az üstökben marado acélok hasznosítására kisebb méretű, két tonnás kokillákat állítanak be. Így elkerülük az acélfolyást, s a betétanyag mintegy 4 százalékos csökkenését érik el.

Az öntőcsarnoki munka megkönnyítésére bővítik a kokillateret, darukkal, vágányokkal látják el már az első negyedévben. A javítások meggyorsítására nagyobb mértékben alkalmazzák az előregyártott elemekkel történő javításokat, tovább fejlesztik és újabb műhelyekkel bővítik a karbantartó üzemet.

Az elektroacélműben a munkafeltételek további javítására az év első negyedében transzformatort, öntőcsiknyomot, lánghántolót, hozagelömelegítő kemencét helyeznek üzembe.

A már eddig megtett és a tervezett műszaki intézkedéseken felül már az év elején körülbelül hat szakmában, illetve munkakörben indítanak új szakmai tanfolyamokat, amelyekben az üzem mintegy 200 dolgozója vesz majd részt.

Mindezekkel az intézkedésekkel a tervek szerint az acélmű teljesítményének növekedésén, továbbá az acél minőségének javításán felül 1956-ban csaknem 20 millió forint megtakarítást érnek el. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás

1956. január 3.

16 óra / perc

Az év végére új drótkötélpályák és függő sínpálya szállítja a bányák szenét a berentei szénosztályozóhoz

1956. január 3.

K zincbarcikán a Borsodi Hőerőmű és a Borsodi Vegyi-kombinát szomszédságában épült fel a borsodi szénosztályozó. A hatalmas, naponta mintegy 600 tonnás teljesítményű üzemben a Sajó és a Szuhá völgyében lévő bányákból érkezik a szén. Az osztályozó kiszolgálására az ormosi szénbányáktól vasútvonalat építettek, az eddigi lényegi bányák négy aknájából pedig drótkötélpályán szállítják a szenet. Az osztályozó közvetlen gumiszalagon látja el a Borsodi Hőerőmű kazánjait perszénnel.

A szénosztályozó szállítási hálózatát ebben az évben tovább fejlesztik. Új drótkötélpálya épül a herbolyai Terv-tárolótól. A mintegy hat kilométeres szakasz tartóoszlopai és beton alapjai már elkészültek, s az oszlopok vasvázat is összerakították. A tervvek szerint a szerelőmunkát az év végére befejezik, s 1957-ben a herbolyai bányák szenét vasúti kocsik helyett már az új kötélpályán szállítják a szénosztályozóba. A kondói bányából kiinduló drótkötélpályát ugyancsak az év végére akarják átadni rendeltetésének.

A Terv-tárolóból és Kondórról a szén a berentei bányásztelepülésre is elkészül 1956-ban, s jövőre már üzemszerűen működik. Innen mintegy 700 méteres függő sínpályát építenek, s a szén ezen folytatja útját a központi osztályozóhoz. A nagy mérnöki feladatot jelentő sínpálya terveit magyar mérnökök készítették, a vasszerkezeti részeket is hazai iparunk gyártotta. Szerelése a berentei országút és a vasúti sínek között már nagy ütemben folyik. A földön előre összerakított mintegy 80 tonnás hideleneket elektromos esőrlökkel emelik a beton és vasszerkezeti alapokra.

A drótkötélpályák és a függő sínpálya üzembehelyezése után a berentei szénosztályozó zavartalanul tudja majd ellátni fűtőanyagot a Borsodi Hőerőművet, a Tiszapalkonyán épülő erőművet és a Tiszavidéki Vegyikombinátot is. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. január 3. 16 óra - perc

Az eddiginél több nőt akarnak az új pártvezetőségbe választani a jászjákóhalmi Béke Termelőszövetkezet kommunistái

1956. január 3.

A jászjákóhalmi Béke Termelőszövetkezetben - a jász-ság egyik legjobb termelőszövetkezetében - igen sok asszony és leány dolgozik. A szövetkezet tagjai elismeréssel beszélnek a nők munkájáról, hiszen nem egy közülük - mint például Geese Istvánné - 300 munkaegységénél is többet teljesített az elmúlt gazdasági évben. Tavasszal új párttitkárt választottak a Béke Termelőszövetkezetben a fiatal Kerékgyártó Mihálynét, aki a párt felhívására az MNDSZ járási titkárságától került a szövetkezetbe.

A fiatal kommunista nő a szövetkezet asszonyaiban és leányaiban találta meg egyik fő támaszát. Az ő segítségével érte el, hogy megerősödött a Béke Tsz és az utóbbi időben tovább javult a munkafegyelen is. A kommunisták, élükön kerékgyártójával, harcot indítottak az állattenyésztés fellendítéseért. A fiatal párttitkár ebben a munkában is hű szövetségesekre talált a szövetkezet lelkes, dolgozó asszonyaiban. Az eredmény nem is maradt el: a legutóbbi értékelés szerint a jászjákóhalmi Béke Tsz - a kistenyészetek között - az ország harmadik legjobb tejtermelő szövetkezte lett.

A pártszervezet kezdeményezésére nemrégiben két fiatal lány ment állattenyésztési tanfolyamra. Ha haza mennek - úgy tervezik - bevezetik az itatásos borjunevelést a tehénstetben és ezzel is jelentős mennyiségű tejet takarítanak meg. A termelőszövetkezet kommunista tagjai most úgy tervezik, hogy az új pártvezetőségbe az eddiginél több asszonyt és leányt választanak, hogy a nők véleményét, javaslatait a jövőben még inkább figyelembevegyék a párt és a gazdasági vezetők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. január 3. 16 óra 50 perc

Növényvédelmi továbbképző tanfolyam indult

1956. január 3.

Az A. pártudományi E. letem Továbbképző Intézetében kedden háromhetes bennlakásos továbbképző tanfolyam indult növényvédelmi szakemberek, főként növényvédőállomási dolgozók részére. A tanfolyamon kiváló szakemberek tartanak előadásokat és a hallgatók a tanfolyam elvégzése után vizsgát tesznek.

A keddi ünnepélyes megnyitón Hollósi Mihály, a földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi igazgatója a munkavezetője rámutatott arra, hogy az 1955-ben megszervezett növényvédő állomások az elmúlt évben sok komoly eredményt értek el és a növényvédelem szilárd bázisává lettek. Az eddiginél is nagyobb mértékben arra kell törekedni, hogy a magyar növényvédelmi tudomány sok kiváló kutatási eredményét és kidolgozott eljárását minél inkább átültessük a gyakorlatba. Ezt a célt szolgálja a most megindult tanfolyam is.

A tanfolyam első előadását Bojár András főelőadó tartotta a növényvédő állomások munkájáról. /MTI/

Magyar színesfilmre készítettek próbaképeket a "Gábor diák" című filmből

1956. január 3.

A váci Forto Fotókémiai Ipar kutató laboratóriumában sikeresen kísérleteznek a színes kinopozitív-film előállításával. A vári szakemberekkel együtt már több üzemi emulzió-öntést is végeztek, amelyek közül kettőre a Magyar Filmlaboratóriumban már próbaképeket is készítettek a most forgatott "Gábor diák" című filmből. Ezeket szakemberek előtt be is mutatták, az eredmény szatlan sikert aratott. Az elmúlt hetekben a gyárban tovább folyták a kísérletek a még fennálló hibák megszüntetésére.

A kutatók már hozzákezdtek az üzemi szintű gyártás megszervezéséhez, hogy mielőbb megkezdhesék a színes kinopozitív-film hazai gyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. január 3. 16 óra 50 perc

Kamilla Mondral lengyel műfordító,

1956. január 3.

- aki a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként háromhónapos tanulmányuton volt hazánkban, - visszatért a Lengyel Népköztársaságba. /MTI/

Elutaztak a mongol képzőművészek

1956. január 3.

N. Cultum festőművész és N. Zsamba szobrászművész, - akik a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként érkeztek hazánkba a Budapesten, majd Hódmezővásárhelyen és Debrecenben megrendezett mongol képzőművészeti kiállítás előkészítésére, - visszatartak a Mongol Népköztársaságba. /MTI/

Átépítették a Bartók-termet

1956. január 3.

Az Országos Filharmónia a mikrobarázdás hanglemezeljárá sok jobb akusztikája érdekében átépítette a Bartók-termet és új leadóberendezéseket szereltetett fel. Beszerezték a legújabb mikrobarázdás lemezeket is. /MTI/

Szerdán érkezik Budapestre a Wiener Oktett

1956. január 3.

A bécsi filharmonikus zenekar tagjaiból alakult Wiener Oktett szerdán érkezik Budapestre és este nyolc órakor mutatkozik be a Zeneakadémián. A líres kamaraegyüttes műsorán Beethoven és Schubert művek szerepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. január 3.

17 óra 15 perc

"Törletlen erővel haladunk a magunk útján" - A magyar dolgozók elutasítják az Egyesült Államok felelős vezetőinek karácsonyi üzenetét

1956. január 3.

Ország-szerte újabb röpgyűléseken, béke-beszélgetéseken vitatják meg dolgozónk az Amerikai Egyesült Államok felelős vezetőinek "karácsonyi üzenetét", országunk belügyeibe való beavatkozási kísérletét.

A Láng Gőpgyárban

kedden kora reggel csoportosan beszéltek meg a munkások, a mérnökök a provokatív üzeneteket. Pajter Imre osztályfőnök, kiváló dolgozó az egyik röpgyűlésen kijelentette:

- Eisenhower és Dulles kétarcu ember mójára beszél a békéről és a szabadságról. Amit az imperialisták békének hirdetnek, valójában háború, amit pedig szabadságnak neveznek, az a mi szótárunkban rabság. Hegedüs András elvtárs újévi nyilatkozatában az egész munkáosztály véleményét fejezte ki. A második öt éves terv első évi célkitűzéseinek sikeres megvalósításával, termelési eredményeinkkel adunk majd méltó választ Eisenhowernek és Dullesnek.

Szaniszló János gyárovezető a következőket mondta:

- Elmentek már azok az idők, amikor a kapitalisták intézhették a kis országok ügyét. Mi nem kérünk az Egyesült Államok elnökének jótanácsaiból. Helyeseljük Hegedüs András elvtárs újévi nyilatkozatát, amelyben világosan válaszolt a felvetéseinkre. Mi ezeket a felvetéseket hiánatalanul meg is valósítjuk.

- A Láng Gőpgyár dolgozói szinte közvetlenül is hallathatják szavukat az Egyesült Nemzetek Szervezetében. Szarka Károly elvtárs, aki a Magyar Népköztársaságot képviseli az ENSZ-ben, a mi üzenetünk dolgozója volt. Bizonyosak vagyunk abban, hogy a mi munkásaink, és az egész magyar nép nevében méltó a képviseli véleményünket s hangot adtunk az akaratunknak. /F. I. t. köv./

B 32. kiadás 1956. január 3.

17 óra 15 perc

/Törtelen erővel haladunk...1.folyt./

Az Acélöntő és Cségyárban

Kedden reggel a műszak indulását jelző szirénahang után a munkások nem siettek gépeikhez. Az üzemben mindenütt tiltakozó röpgyűléseket tartottak, amelyeken a munkások elmondották véleményüket az "Egyesült Államok vezetőinek üzenetéről. Létay Mátás, a gyár igazgatója például így beszélt a röpgyűlésen:

- Az amerikai vezetőknek tudomásul kell venniük, hogy mi magunk határozzuk meg, hogyan építjük országunkat. Eisenhower azt akarja visszaállítani, ami elmúlt, - azt a rendszert, amely a munkásnak nyomort, a műszaki értelmiségnek megaláztatást adott osztályrészül. Hiába szórja azonban régalmaikat hazánkra a "Szabad Európa" és az "Amerika hangja", hiába üzengetnek egyes amerikai vezetők, mi törtelenül haladunk előre a magunk útján.

Auszár Béla, a gyár üb. elnöke a következőket mondta:

- Hevesi András elvtárs arról beszélt, hogy egész népünk felsorakozott a párt és a kormány mögé nagy céljaink megvalósítására. Az Acélöntő és Cségyár dolgozói eredményeikkel támogatják a Minisztertanács elnökének ezt a kijelentését, s munkásikereikkel válaszolnak Eisenhower és Dulles üzenetére is.

Nagy Miklós, a gyár egyik fiatal dolgozója arról beszélt, hogy a fiatalság ma már inkább csak az idősebbek elbeszéléseiből tud a múlt szenvedéseiről, de az ifjuság éppen saját jövője érdekében utasít vissza minden beavatkozást hazánk belügyeibe. A magyar fiatalok nem akarják a múlt kilátástalanságával felcserélni egyre szépülő jövőjüket.

"Az Országos Bűntanácsához továbbra is nagy számban érkeznek a tiltakozó táviratok, levelek. A Fémáru és Szerszámgépgyár dolgozói levelükben többi között rámutatnak arra; népünk a Szovjetunió mellettivel kivívott szabadságát minden ellenséggel szemben megőrzi." Felemljük tiltakozó szavunkat a beavatkozási kísérletek ellen és azt üzenjük az imperialistáknak, hogy még többet, még jobban fogunk dolgozni újabb sikereinkért" - írják.

/Folyt.köv./

B 33. kiadás 1956. január 3.

17 óra 30 perc

/Törtelen erővel haladunk...2.folyt./

A pécsi siklósi kerület békeharcosai levelükben az alábbiakat írják: "E törtelen dolgozó sajtó kívánja hazánkban, hogy a volt földbirtokosok, gyártulajdonosok, grófok, bárók ismét visszatérjenek. A magyar nép ezer évi szenvedés után tíz év óta új országot, a saját országát építi. Ez az ország nekünk így kedves, ahogy van." Hasonló tartalmú leveltlen adtak kifejezést tiltakozásuknak a pécsi gyárvárosi kerület békeharcosai, a pécsi városi tanács dolgozói, a Mátrai Erőmű, a Bányászati és Csemadok munkásai, termelőszövetkezeti tagok, egyénileg dolgozó parasztok, az územek, hivatalok dolgozói.

és Műszervek

Borsos me.óban

Illés Ernő, a magyar békebizottság titkára elmondotta: Eisenhower és Dulles karácsonyi üzenete nagy felháborodást váltott ki a megyei békeharcosok soraiban.

- Népünk a maga ura lett, megszerette a szabadságot és soha többé nem akar más szolgája lenni. Az üzenet tudós partján is vezeték tudomásul, hogy mi, magyar dolgozók, a történetünk pártunk és kormányunk politikájával, megvédjük szabadságunkat és még nagyobb lendülettel építjük a szocializmust hazánkban.

/MTI/

Kiszűrt a villanyfény a Mészáros-tetőn

1956. január 3.

A Pécsi Igazgatási Hivatal kezdeményezésére a Pécsi Állami Áramszolgáltató Vállalat fiatal villanyszerelőkkel álló Kiszűrt-áramszolgáltató Vállalat, hogy a Pécsi területen 534 méter magas Mészáros-tetőre 1.300 méter hosszú távvezeték megépítésével eljuttatja a villanyfényt. A Kiszűrt-áramszolgáltató Vállalat - akik mintegy 40.000 forint értékű társadalmi munkát is végeztek, valóban váltottak szavukat. A Mészáros-tetőn kiűrt a villanyfényt. /MTI/

B 34. kiadás

1956. január 3.

17 óra 35 perc

A jó előkészítés segíti a bányák, az üzemek egyenletes tervteljesítését

1956. január 3.

Az ipar előtt álló nagy feladat megköveteli minden dolgozótól, hogynapról napra, hétfől hétre teljesítse a tervet. A dolgozók zöme megértette az egyenletes tervteljesítés fontosságát, s az új módszerek, új eljárások széleskörű alkalmazásával küzdenek az előirányzat teljesítéséért.

Már a februári munkához készít alkatrészeket a Kőbányai Szerszámgépgyár forgácsoló műhelye

A Kőbányai Szerszámgépgyár jóminőségű munkáján kívül egyenletes termeléséről híres, 1955 márciusa óta nemcsak havi, hanem hármaséveit is mindig teljesíti s így szállítási kötelezettségeinek rendszeresen eleget tesz.

A pontos jó minőségű munkát bel- és külföldön egyaránt megbecsülik. Ennek köszönhető, hogy a gyár az idén jóval nagyobb rendelést kapott, mint tavaly. 1956-ban 23-24 százalékkal több E-1-N típusú esztergapedot készít a gyár s első negyedévi tervében harminc géppel van több, mint a tavalyi negyedik negyedévi tervben. A múlt év utolsó hónapjaiban minden előkészületet megtették arra, hogy ideai nagyobb feladatokat is megoldhassák.

A tervismertető értekezleteken nemcsak az üzem tervével, hanem saját feladataikkal külön-külön is megismerkedtek a gyár dolgozói. Így módjuk volt arra, hogy munkájukhoz már előre ujitásokat dolgozzanak ki. A forgácsoló műhelyben például számos új szerszámot, különleges módon szabályozható dörzsárakat készítettek, ami gyorsítja, könnyíti a munkát. Ugyanakkor különféle gépalkatrészek gyártási műveleteit összevonták, csavartípusokat szabványosították. A munkát úgy csoportosították, hogy a nagy sorozatban gyártható géprészeket hydrofix másolóberendezés segítségével készíthessék.

A forgácsolóműhely a szervezethez eredményeként határ-idő előtt befejezte 1955-ös tervét és december közepe óta már az ideai munkához készít alkatrészeket a szerelvények. Ennek köszönhető, hogy a január 2-iki leltárszűnet után 3-án reggel csaknem két heti munkához elegendő alkatrész-készlettel kezdhetett meg az új évet a gyár szerelvénye, ugyanakkor a Kőbányai forgácsolóműhely egyes részlegei, mint például a köszörűs, a marós és az edző brigádok már megkezdték a februári tervhez szükséges alkatrészek készítését.

/folyt. köv./

B 35. kiadás

1956. január 3.

17 óra 35 perc

/A jó előkészítés... I. folyt./

A Vörös Csillag Traktorgyárban 1956-ban minden nap egyenletesen akarják teljesíteni a tervet

A Vörös Csillag Traktorgyárban két évvel ezelőtt kezdtek meg a küzdelmet az ütemes termelés megvalósításáért. A tervet ugyan 1954-ben is hónapról hónapra teljesítették, azonban az eredményt rendszerint a "hóvégi hajrával" érték el. 1955-ben gyáregységeik már harmadonként is ütemesen teljesítették a tervet.

1956-ban ezt a feladatot tüzték maguk elé, hogy naponta és óránként előírás szerint készítsék el mind azokat a gyártmányokat, amelyeket a terv előír. A gyár műszaki vezetése a tervet alaposan kidolgozta a távlati programot, az anyagigénylést idejében elvégezték. Kapacitás és terhelés-számításokat végeztek, hogy az adatok birtokában megismerjék a rendelkezésükre álló termelési erőket. A Vörös Csillag Traktorgyár műszaki vezetése a jófelkészüléssel elérte, hogy a gyáregységekben a dolgozók üzemrészenként munkapodokig ismerik a tervfeladatokat, s így gazdálkodni tudnak a rendelkezésükre álló idővel és kapacitással. Ebben az évben megkezdik a GL-35 és az M-25 újabb típusú traktorok gyártását, a feladathoz határidőkre előírt műszaki tervet készítették. Az egyes fontosabb alkatrészek gyártására gépsorokat alakítottak ki és a gépsorok gyártási tevékenységéről az menetrend-tervet készítették. A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói január 2-án a menetrendtervüknek megfelelően kezdték el a traktorok gyártását és az év első két napján pontosan teljesítették a menetrendben előírt feladatokat.

Az Ujlaki Téglygyár dolgozói teljesítették az ujesztendő első munkanapjának tervét

Az ujesztendő első munkanapján jó eredmények születtek az Ujlaki Téglygyár valamennyi üzemegységében. A tervnek megfelelően 100.000 égetett téglyt, nyerscseserépből pedig az előirányzatnál tíz százalékkal többet, 110.000 darabot gyártottak. A II. számú gyár nyersgyártói 120 százalékos tervteljesítéssel "nyári normát" teljesítették.

A gyár dolgozóinak első negyedévi terve 5 százalékkal magasabb, mint az elmúlt év hasonló időszaké. A megszűrt indulást segítve a jó előkészítés. A túli nagyjavításokat február végéig folyamatosan végzik, ami azt jelenti, hogy fokozatosan kapcsolják ki a gyártásból a nyerscseserépet és a téglyprés gépeket.

/folyt. köv./

B 36. kiadás

1956. január 3.

17 óra 40 perc

/A jó előkészítés. . . 2. folyt./

Naponta ellenőrzik a technológiai-fegyelen megtartását, állandó figyelemmel kísérik a szűrítoszinek hőmérsékletét. Az ütemes termeléssel lehetővé válik, hogy az Ujlaki Téglagyár dolgozói szakszról szakaszra, hónapról hónapra mind több és több téglát és cserepet adjanak a lakásépítőknek és 1956-ban is telteljesítsék előírt tervüket.

32,5-öt százalékra teljesítette az újév első munkanapjának tervét a dudari szénbánya

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt 1955 évi tervén felül 5832 tonna szenet termelt. Még jobb munkát végezhetett volna azonban, ha mind a hat üzemben egyenletes lett volna a tervteljesítés. Az elmaradók sorában volt a dudari bánya is, amely - bár decemberben telteljesítette havi tervét, - a múlt évben sok adósságot halmozott fel. Az újévet azonban másképpen kezdték a dudariak: a január 3-án reggel végződött műszakon napi tervüket 105 százalékra teljesítették. Máris számos intézkedést tettek, hogy továbbra is jól dolgozhassanak. A külszíni meddőürítést át-szervezték, körbuktatókat iktattak be, így a meddő kiszállításán nem vesz feleslegesen sok csillót igénybe. Az intézkedésekkel mintegy 30 százalékkal meggyorsították a csillófordulót. A frontfejtés bányászai, akik Dombász kombájnnal dolgoznak, vállalták, hogy januárban újabb 10 százalékkal növelik megyszerű gépük teljesítményét. Az elővájók között is máris az első napon verseny bontakozott ki. Felajánlották, hogy meggyorsítják a vágathajtási sebességet, s így ebben a negyedévben újabb tömegtermelő munkahelyet, frontfejtést adnak át a szénfalán dolgozóknak.

"Mindén hónapban egy nappal előbb fejezzük be tervünket" - ígéri az egereschi bányászok

Az egereschi bányában a műszaki vezetők még decemberben gondoskodtak a zavartalan, folyamatos termelésről. A már kifogyóban lévő frontfejtések helyett újakat állítottak üzembe, s ezekbe kaparószalagokat, szállítószalagokat szerelték fel. Százhetven új csillót is munkába állítottak és több mint ötvenezer forint értékű munkával helyrehozták az osztrályozók.

/Folyt. köv./

B 37. kiadás

1956. január 3.

17 óra 40 perc

/A jó előkészítés. . . 3. folyt./

A kommunisták indítványára elhatározták az egereschiak, hogy minden hónapban egy nappal előbb fejezzék be havi tervüket. Az új kezdeményezést a népmunkások, a szakszervezeti bizalmiak ismertették a bányászokkal, s a bányászok munkalendületét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az újév első munkanapjának eredménye 101 százalékos teljesítmény volt.

Selejt nélkül dolgoztak az újév első napján a borsodnádsadi hengerészek

Az ujesztendő első napján nagy lendülettel indult meg a munka a Borsodnádsadi Lemberggyárban is. A hengerészbrigádok egymást hívták versenyre.

A technológiai fegyelen szigorú megtartásával szép eredmények születtek. Kormos József hengerészbrigádja 130,2 százalékos tervteljesítést ért el. Kurtán Gyula DISZ brigádja pedig 112,5 százalékos tervteljesítéssel köszöntötte az újévet. A hengerészek 1956 első munkanapján selejtmentesen dolgoztak, kiváló minőségű hengerelt árut adták a népgazdaságnak. Napi előirányzatukat 101,2 százalékban teljesítették.

Felkészültek az egyenletes termelésre a pécsi Sopianá Gépgyár dolgozói is

A pécsi Sopianá Gépgyárban 1956-ban öt új géptípus sorozatgyártását kezdik meg, amelyeket majd a husiparnak juttatnak. Az új gépek mintapéldányait még az elmúlt évben elkészítették és január 2-án elsőnek egy husipari tisztító gép sorozatgyártásához kezdték hozzá. Az ütemes termelés megvalósítását az üzemszerek közötti jó együttműködésnek köszönhetik: a gyár öntődéje folyamatosan látja el a hidegüzemet a szükséges öntvényekkel. A további egyenletes termelés érdekében jelentősen emelik a műszaki x színvonalat s még januárban megkezdik a kézi ivághozzáállítással felrakott nagy emelke-
dést szármaró alkalmazását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. január 3.

17 óra 45 perc

Ut épül a szorospataki bányaszoknak

1956. január 3.

Az elmúlt évben Nagybátony és Katalinbánya között 1,254.000 forintos költséggel csaknem két kilométer hosszú utat építtetett a Németi Szénbányászati Tröszt. Az utat most 1800 méterrel Szorospatákig meghosszabbítják, hogy megszüntessék a zeuföldi kisvasúti személyszállítást. Több mint két és félmillió forintot fordítanak az új szakasz építésére, amelynek során három helyen kis vasbetonhíddal ivelik át a patakok medrét és a hegyek oldalainak átvágásával mintegy harmincezer köbméter földöt és tizenkétezer köbméter sziklás talajt mozgatnak meg. Az ut építést már megkezdték és még az idén átadják a forgalomnak. /MTI/

A Szovjetunióban járt magyar újságírók küldöttsége sajtóértkezlote

1956. január 3.

A Szovjetunióban járt magyar újságírók küldöttsége kedden délelőtt sajtóértkezlote-t tartott a Magyar Újságírók Országos Szövetségének székházában.

A sajtóértkezleten megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a MÚOSZ elnöke, ott volt a budapesti lapok számos vezetője és munkatársa, V. N. Kolcin, a budapesti szovjet nagykövetség sajtóosztás-ja, Sz. Kruszinszkij, a Pravda budapesti tudósítaja.

A sajtóértkezlote-t Kóbor Istve, a Magyar Nemzet főelőadó szerkesztője nyitotta meg, majd Horváth Márton, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője, a magyar újságírótelegráfok vezetője beszélt a küldöttség útjáról. Ezután Pórragi György, szentkirályi János, Bajor-Nagy Ernő, Darvái István, Bobrits Anna és Kéri János, a küldöttség tagjai számoltak be úlműveleikről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. január 3.

17 óra 45 perc

Kedden azonnalban csapoltak először nyersvasat az átépített Ózdi II-es számú kohószől

1956. január 3.

Az Ózdi Kohászati Üzemeknél befejeződött a II-es számú Április 4. kohó átépítése. Az újáépített kohót hétfőn délelőtt 10 órakor gyújtották be, s az első csapolást kedden hajnali négy órakor Mészáros László főolvasztár irányítása végezte el Vlabár Kálmán művezető irányításával. /MTI/

"A postás dolgozók lette a béketábor országában"

1956. január 3.

címmel nagyszabású kiállítást rendez a Postások Szakszervezete a postások központi kultúrterében /VI. kerület, Benczur utca 27./ A január 4-én 17 órakor megnyitott kiállítást január 10-ig tartják nyitva. Megtekinthető hétköznap 17-től 21 óráig, vasárnap 10-től 13 óráig. A kiállítás csaknem háromszáz képen mutatja be hét ország postás dolgozóinak életét. /MTI/

"A természettudományok magyar uttörői"

1956. január 3.

című ijtusági előadásokat január 4-én, szerdán este hat órakor "A két Bolyai" címmel dr. Kratofil Dező gimnáziumi tanár tart előadást a Színház- és Filmművészeti Főiskola nagytermében, /VIII. Vas utca 2./ /MTI/

A Bábshínház előadása az állami gondozott gyermekeknek

1956. január 3.

Az MÚOSZ budapesti szülői bizottságának felkérésére kedden délután az Állami Bábshínház ingyen előadást adott az állami gondozott gyermekeknek. /MTI/

B 40. kiadás 1956. január 3. 19 óra 05 perc

A magyar dolgozók örömmel fogadják a Francia Kommunista Párt választási sikereit

1956. január 3.

A magyar dolgozók nagy érdeklődéssel kísérték a franciaországi választások előkészületeit s várakozással figyelték az első eredményeket. Kedden délután a rádió közlései nyomán ismeretessé vált, hogy a választások jelentős sikert hoztak a Francia Kommunista Pártnak. A Magyar Tájékoztató Iroda munkatársai számos dolgozó véleményét kérték ki az első eredményekről.

i HI Dócs István, a Textil és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezete budapesti területi bizottságának elnöke, aki három héttel ezelőtt többet járt Franciaországban, a következőket mondta a franciaországi választások eredményeiről:

- Franciaországi tartózkodásunk időpontja a választási harc utolsó szakaszára esett, s így a választások előkészületei során közvetlen benyomásokat szerezhettünk a francia munkásság hangulatáról. A francia kommunisták törekvése mindenütt igen élénk volt. Ezt tapasztalhattuk Nizzában és Grenobleban, ahol alkalomunk volt a kommunista párt jelöltjeivel is találkozni. Velük és a francia dolgozókkal folytatott beszélgetésekből is érezhettük a bizakodást, hogy a Francia Kommunista Párt helyzete a polgári pártok számára kedvező választójogi törvény ellenére is megerősödik.

- Most, hogy az első híreket elvástuk a választás eredményeiről, azt hiszem, valmennyi szervezett magyar dolgozó nevében kijelenthetem: őszintén örülünk a Francia Kommunista Párt előretörésének, mert ez is bizonyítja, hogy a francia nép többsége - a világ békeszerető népeihez hasonlóan - ellene van a háborús szerződéses politikának, s rendületlenül bizik a kommunista pártban, amely egyedül képviseli a munkásosztály igazi érdekeit.

i Ág Dr. Rikos László, a II. számú női klinika orvosa, aki 1938-tól 1951-ig tartózkodott Franciaországban, a a fasiszmus idején részt vett a francia ellenállási mozgalomban, a következőket mondotta:

/folyt. köv./

B 41. kiadás 1956. január 3. 19 óra 05 perc

/A magyar dolgozók... 1. folyt./

- Ha azt keressük, hogyan érte el a párt ezt a nagyszerű eredményt, igen egyszerű választ adhatunk. A hosszú évek szivós felvilágosító munkája biztosította a pártnak, hogy a választási harcban eredményesen küzdjön a mandátumokért. A Francia Kommunista Párt volt az egyetlen, amely következetesen kiállt a munkások érdekeiért s a kommunisták külpolitikai programja is megnyerte a francia dolgozó nép tetszését.

- Amikor a francia dolgozók a kommunista pártba szervezték, elismerték az ország érdekében hozott eddigi változtatásokat és egyben bizalmukat fejezték ki jövőbeni politikája iránt is.

Prigai Sándor, az Élelmiszeripari Vállalat igazgatója hosszabb ideig volt együtt külföldön francia ellenállókkal.

- Azt hiszem nem vagyok egyedül, aki a párizsi jelentések hallása után gondol, hogy a franciaországi választásokon a kommunista párt nagyszerű előretörésében ezuttal a genfi szellem győzelmeit üdvözölhetjük - mondta. - Nem tartom véletlennek ezt az eredményt, mert tudom, hogy egyedül a kommunista párt harcolt és harcol következetesen a német újrafelfegyverzés ellen, az algériai, a yvevezett "rendfenntartás" kivételével francia katonák hazaszállításáért s általában azért az új politikáért, amely egyedül biztosítja a francia nép függetlenségét és békéjét.

- Francia barát intól tudom, hogy a francia nép, a francia dolgozók épp úgy gyűlölik ma is a német militarizmust, a fasiszmust, mint ahogy szeretik a békét és a szabadságot. A francia dolgozók a kommunista párt mellett kiállásunkal ismét bizonyították, hogy késnek harcolni - mint eddig oly sokszor - a haladásért, a szabadságért, a boldogabb jövőért.

Ményhár Ferenc, a Bányászati Kutató Intézet bányavillamosági osztályának gépkestere, aki csaknem tíz évet töltött Franciaországban, így foglalta össze véleményét:

- A választások során elért eredmény beszédes bizonyítéka a francia munkásosztály szilárd egységének.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. január 3. 19 óra 05 perc

/A magyar dolgozók. . . 2. folyt./

A Francia Kommunista Párt előretörése kétségtelenül azzal magyarázható, hogy ez az egyetlen párt Franciaországban, amely következetesen, tántoríthatatlanul küzd a francia dolgozók érdekeiért, követeléseik kielégítéséért. A választási eredmény is bizonyítja, hogy a francia munkásosztályt nem lehet tévútra vezetni, szilárdan tovább halad azon az úton, amelyet kommunista pártja jelöl ki.

A Magyar Népköztársaság kiváló művésze,
Pór Bertalan Kossuth-díjas festőművész/ezeket mondotta:

- Mint a Francia Kommunista Párt volt tagja, büszkeséggel, kimondhatatlan örömmel vettam hírt a mostani választásról a kommunista előretöréséről. Hosszu, küzdelmes ut vezetett idáig. Az ellenállás súlyos évek ismertették meg a világgal, így zán a francia kommunisták pártjának megkérdőjelezhetőségét.

- A francia nép szeretete, ragaszkodása és bizalma nyilvánult meg a jelenlegi választásoknál, amikor a reakciós körök minden megpróbáltatás ellenére olyan előretörést ért el a kommunista párt, amely minden békeszerető embert örömmel kell, hogy eltöltsön.

- Ennek a rendkívül nagyjelentőségű győzelemnek kivívásában része volt annak a szívós, következetes harcnak, amelyet a Francia Kommunista Párt fennállása óta folytat nemcsak hazai, hanem nemzetközi viszonylatban is. Emlékeztetünk például erre az a segítség, amit a francia kommunisták nyújtottak Rákosi Mátyás elvtársunk kiszabadításához a fasiszta börtönből. A franciaországi választásokon gyakorlatilag bizonyosodott be: egyre többen teszik magukévá azt a sztálini tételt, hogy "egyedül a kommunisták azok, akik a nemzeti függetlenség zászlóját magasra emelhetik."

/folyt. köv./

A Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben

1956. január 3.

Addeon nyílt meg a középiskolai általános tanulmányi felülvizsgák, valamint a középiskolai magyar, orosz, matematika, kémia és földrajz szakfelülvizsgák tanfolyama. A tanfolyamon megbeszéljük a középiskolai problémákat, hogy a tanárok továbbképzéséhez és a középiskolai új tanterv előkészítéséhez hathatós segítséget nyújthassanak. Az általános tanulmányi felülvizsgák és szakfelülvizsgák tanfolyama január 21-ig tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. január 3. 19 óra 05 perc

/A magyar dolgozók. . . 3. folyt./

Baróti Dezső, a Szegedi Tudományegyetem rektora a következőket mondotta:

- Azt hiszem, velünk együtt a francia nép és a francia népdó műveltség minden barátja örömmel üdvözlötte a Francia Kommunista Párt jelentős eredményének, a francia nép békeszerető és nagyszerű kifejezésének.

- Életünk egyik legszebb órája volt az az esztendő, amelyet a második világháború előtt, a francia népfront kormányzása idején töltöttem a párizsi egyetemen. Akkor ismerkedtem meg a Francia Kommunista Párt nagyszívű és erőteljes vezetőivel. Hiszen, hogy a Francia Kommunista Párt választási sikere még inkább megerősítette a jelentős harcot, amit a francia munkásosztály és vele a francia értelmiség legjobbjai folytatnak azért, hogy népük népdó legyen azokhoz a nagy forradalmi eszményekhez, amelyeknek a magyar művelődés is sokat köszönhetett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 44. kiadás 1956. január 3. 21 óra 45 perc

Időjárásjelzés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 3-án, kedden este 21 órakor:

Szárazabb idő

Közép-Európa és a Kárpát-medence fölött magas nyomású hátság alakult.

Kedden hazánkban a hőmérséklet 1-4 fokig emelkedett. Keleten többfelé volt havazás. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 2 °C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, néhány helyen még havaseső, havazás. Többfelé köd. Mérsékelt északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet 0 fok közelében lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel és székely-ten és a Tiszántulton mínusz 3 - mínusz 6, máshol 0 - mínusz 3 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán a Tiszántulton plusz 1 - mínusz 2, máshol plusz 2 - mínusz 1 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestenél 385 cm.

x x x

A futás eljárási szolgáló várható középhőmérséklet szerdán 0 - mínusz 4 °C fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 45. kiadás 1956. január 3. 21 óra 10 perc

A Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének fogadása Wilhelm Pieck elvtárs 80. születésnapja alkalmából

1956. január 3.
Wilhelm Pieck elvtárs, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke 80. születésnapja alkalmából Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden este fogadást adott a városligeti Rindler étteremben.

A fogadáson megjelent a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának, Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztertanácsának több tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége, a Külügyminisztérium több fellelkes munkatársa.

Részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és számos tagja.

A fogadás során bemutatták a "Találkozás Wilhelm Pieckkel" című dokumentumfilmet, amelyet a megjelentek nagy tetszéssel fogadtak.

A meleg baráti légkörben lefolyt fogadáson több pohárköszöntő hangzott el és a megjelentek hosszasan éltették a német munkáscsapat nagy fiát, Wilhelm Pieck elvtársat. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K
H 1. kiadás 1956. január 3. 18 óra 15 perc

Egyre több külföldön élő magyar tér vissza hazájába

1956. január 3.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa által kibocsátott amnesztia-rendelet alapján nap mint nap egyre több külföldön élő magyar tér haza. Kedden este Eperjesi /Eizler/ Ferenc is - élve az amnesztia-rendelet nyújtotta lehetőséggel - visszatért hazánkba.

Eperjesi /Eizler/ Ferenc, a Független Kisgazda Párt Baranya megyei szervezetének egyik vezetője volt és 1947-ben hagyta el az országot. Külföldre távozása után Franciaországban politikai menedékkért kért és ott letelepedett. Hazatéréséig a franciaországi emigráns Magyar Menekült Munkások Egyesületének vezetője volt. /MTI/

Törvényerejű rendelet a mezőgazdasági lakosság általános jövedelem-
adójáról

1956. január 3.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a mezőgazdasági lakosság kívánságának eleget téve - a mezőgazdasági ingatlan műveléséből származó jövedelem adóztatási rendszerét törvényerejű rendelettel lényegesen egyszerűsítette.

Megszüntette a mezőgazdasági ingatlanok a tiszta jövedelem alapján való adóztatását. Az új adóztatási rendszer szerint az adót a növénytermelés átlagos jövedelme után megállapított adótételek alapján kell fizetni. Az adótételek mértékét a földterület terjedelme, művelési ága és kataszteri tiszta jövedelmének átlaga határozza meg. Az állatok közül csak a két évesnél idősebb lovak /őszvérek/ után kell adót fizetni.

Az egyszerűsítés lehetővé teszi, hogy az adózók maguk is kiszámítsák, mennyi adót kell fizetniük.

A törvényerejű rendelet végrehajtásáról az egyidejűleg megjelent pénzügyminiszteri rendelet intézkedik.

Az adózók az 1956 évi adótételeknek, a rendelet, illetve a végrehajtási utasítás szerinti megállapításáig az előző évekhez hasonlóan a pénzügyi szervek által megállapítandó előleget fizetik. /MTI/

...

A dolgozók betegségi biztosításáról

1956. január 3.

Társadalombiztosításunk a felszabadulás óta eltelt tíz esztendő alatt gyökeresen megváltozott. A változás nemcsak a szolgáltatások többszöri emelésében és kiterjesztésében jutott kifejezésre, hanem abban is, hogy megszűnt a társadalombiztosítás szervezeti széttagoltsága és a biztosítási feladatokat a szakszervezetek irányításával maguk a dolgozók végzik.

/folyt.köv./

/A dolgozók betegségi...folyt./

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet hozott a dolgozók betegségi biztosításáról. A rendelet nagy jelentősége, hogy egységes rendszerben foglalja a betegségi biztosítás valamennyi jogszabályát. A mindennapi életben alkalmazásra kerülő szabályokat a Minisztériumi rendelet, a még részletesebb végrehajtási utasításokat pedig a SZOT szabályzata tartalmazza.

Az új szabályok, - amelyek lényegében az eddig elért eredményeket, tehát a betegségi biztosítás jelenleg is érvényben lévő rendelkezéseit foglalják magukba - néhány változást is tartalmaznak.

Az új szabályok értelmében, az időleges rokkantsági járadék mértéke azonos lesz a rokkantsági nyugdíjjal;

Azoknál a betegségeknél, amelyek csak hosszabb kórházi kezeléssel gyógyíthatók - mint például a gyermekbénulás, vagy Litt-le-kór, fiataloknál a reumás szívbetegség - a kórházi ápolás időtartamát jelentékeny mértékben emelik és ezt a kedvezményt a nyugdíjasokra és családtagjaikra is kiterjesztik.

A szakszervezeteknek nagy feladatot jelent a dolgozók társadalombiztosítási ügyeinek jó ellátása. Indokolt, hogy a szakszervezeti tagság megerősülése a betegségi biztosítás szolgáltatásainál is érvényesüljön. Ezt a célt szolgálja az az új rendelkezés, amely szerint a 75 százalékos táppénzhez - a két évi egyhelyben dolgozás mellett - egy évi szakszervezeti tagság is szükséges.

A társadalombiztosításnak a szakszervezeti munkával való kapcsolatát juttatja kifejezésre az a rendelkezés is, amely szerint a szakszervezeti anyasági és temetési segélyeket a betegségi biztosítás alapján járó segélyekkel együtt a jövőben a társadalombiztosítás szervei fizetik ki. Ezzel egyszerűbbé válik a szolgáltatások igénybevétele.

Több kisebb jelentőségű változás azt a célt szolgálja, hogy egyszerűsítse a biztosítást, s ezáltal lehetővé tegye, hogy a dolgozók gyorsabban juthassanak hozzá az őket megillető szolgáltatásokhoz. /MTI/

...